
Protokół nr 22 / 2026 

posiedzenia Komisji Promocji i Współpracy z Zagranicą Rady 

Miejskiej Wrocławia 

21 stycznia 2026 r., godz. 16.00, Sukiennice 9, sala 302 

BRM–DPP.0012.7.1.2026 

Posiedzenie Komisji prowadziła Przewodnicząca Komisji Promocji i 

Współpracy z Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia – Izabela 

Duchnowska (dalej: Przewodnicząca). 

Na ogólną liczbę 6 członków Komisji Promocji i Współpracy z 

Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia (dalej: Komisja) wszyscy byli 

obecni. Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do 

niniejszego protokołu. Ponadto w posiedzeniu wzięły udział osoby 

spoza składu Komisji zgodnie z listą obecności, która stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Porządek posiedzenia: 

I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia 

II. Zaopiniowanie projektu rezolucji w sprawie ustanowienia roku 

2026 Rokiem Ossolineum – druk nr 657 / 26 

III. Partnerstwo Wrocławia z miastem Lwów  

IV. Przyjęcie protokołu nr 21 / 2025 posiedzenia Komisji Promocji i 

Współpracy z Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia 

V. Wolne wnioski  

Przewodnicząca otworzyła posiedzenie Komisji i stwierdziła kworum 

niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Ad I. 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia  

Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do porządku posiedzenia. 



Ad II. 

Zaopiniowanie projektu rezolucji w sprawie ustanowienia roku 2026 

Rokiem Ossolineum - druk nr 657 / 26 

Przewodniczący Komisji Kultury i Nauki – Igor Wójcik zreferował ww. 

projekt rezolucji. 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu rezolucji w sprawie ustanowienia roku 2026 Rokiem 

Ossolineum – druk nr 657 / 26. 

za – 6, przeciw – 0, głosy wstrzymujące się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 

do przedmiotowego projektu rezolucji. 

Ad III. 

Partnerstwo Wrocławia z miastem Lwów  

Przewodnicząca poinformowała, że do wszystkich Radnych Rady 

Miejskiej został skierowany e-mail zawierający prośbę o zajęcie 

stanowiska przez Radę Miejską Wrocławia w związku z 

organizowanymi od lat we Lwowie uroczystymi obchodami 

upamiętniającymi Stepana Banderę oraz prośbę o rozważenie 

zakończenia lub zawieszenia partnerstwa z miastem Lwów do czasu 

zmiany polityki upamiętnień historycznych. Następnie poprosiła 

Dyrektorkę Biura Współpracy z Zagranicą – Ewę Gołąb-Nowakowską 

o zabranie głosu. 

Dyrektorka Biura Współpracy z Zagranicą – Ewa Gołąb-Nowakowska 

poinformowała, że Lwów jest miastem partnerskim Wrocławia od 

ponad 20 lat. W tym czasie zrodziła się szeroka współpraca między 

instytucjami kultury, czy choćby uczelniami – pomiędzy 

Uniwersytetem Wrocławskim i Uniwersytetem im. Iwana Franki oraz 

pomiędzy Politechniką Wrocławską i Politechniką Lwowską. To są 



działania budowane latami, oparte na wymianie wiedzy i wspólnych 

projektach badawczych. Ponadto, w realiach wojny, Lwów dzieli się z 

Wrocławiem także swoim doświadczeniem w zakresie zarządzania 

kryzysowego i funkcjonowania miasta znajdującego się pod stałym 

zagrożeniem. Mimo czasami trudnych i kontrowersyjnych 

wypowiedzi polityków od lat trwają wspólne prace nad pamięcią 

historyczną, czego przykładem jest np. to, że we Lwowie na 

Wzgórzach Wuleckich został wybudowany pomnik zamordowanych 

Profesorów Lwowskich. Gdy w zeszłym roku pojawiło się zagrożenie 

powodziowe we Wrocławiu, Mer Lwowa, mimo ciężkiej sytuacji, w 

której znajdowało i nadal znajduje się ich miasto zadzwonił do 

Prezydenta Wrocławia z ofertą pomocy i wysłania służb wsparcia w 

związku z zagrożeniem powodziowym. Takie zachowanie znakomicie 

obrazuje, czym w praktyce jest solidarność miast partnerskich i jak 

dobre relacje udało się wypracować. Niektóre zachowania i 

wypowiedzi polityków są szkodliwe, ale nie powinny one decydować 

o przekreślaniu wieloletniej współpracy i podejmowaniu decyzji, za 

sprawą której doszłoby np. do zerwania partnerstwa. Dorobek 

dwudziestoletniej współpracy Wrocławia i Lwowa przynosi konkretne 

korzyści dla obu miast partnerskich. Jakiekolwiek gesty poddające 

pod wątpliwość współpracę z Ukrainą działają w obecnej sytuacji 

geopolitycznej na korzyść Rosji. 

Członkowie Komisji przyjęli do wiadomości treść e-maila. 

Ad IV. 

Przyjęcie protokołu nr 21 / 2025 posiedzenia Komisji Promocji i 

Współpracy z Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia 

Członkowie Komisji przyjęli protokół posiedzenia Komisji nr 21 / 

2025. 

Ad V. 

Wolne wnioski 



W wolnych wnioskach Dyrektorka Wydziału Promocji Miasta i 

Turystyki – Monika Mazur poinformowała, że rozpoczął się konkurs 

na projekt nowego muralu, który powstanie w miejscu wyblakłego 

już muralu „Brama do Nadodrza”. Konkurs potrwa do 19 lutego 2026 

roku, a nagrodą za zwycięstwo jest 15 tys. PLN. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca 

zamknęła posiedzenie Komisji. 

Izabela Duchnowska 

Przewodnicząca Komisji Promocji i Współpracy z Zagranicą  

Protokół sporządziła 

Magdalena Gaczyńska 


